

国际贸易与投资要闻

2018 年第 119 期（总第 1122 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 25 日

目录

土耳其宣布对 18 亿美元美国商品征报复性关税	1
中国对美投资骤降九成，或继续趋冷	1
新西兰与欧盟正式启动自贸谈判	2
中企承建乌干达首条高速公路通车	3
美国企业对涉华插座盖板提起 337 调查申请	4
印尼对原产中国和越南的彩涂钢征收反倾销税	4



土耳其宣布对 18 亿美元美国商品征报复性关税

6 月 21 日，土耳其政府宣布，为报复特朗普政府征收的钢铝关税，土耳其将对 18 亿美元美国商品征收关税，关税总额为 2.665 亿美元。土耳其经济部长泽伊贝克奇在声明中称，土耳其不可能也不会容许本国成为美国经济挑衅的错误指责对象。据悉，上述关税将影响美国对土 94 亿美元出口商品的 19%。未来几周内，美国农民及制造商或面临其他国家对美国 269 亿美元商品征收的至少 35 亿美元的报复性关税。中国自今年 4 月 2 日起已对 27.5 亿美元的美国商品征收 6.115 亿美元关税，而欧盟将于 6 月 22 日开始对 32 亿美元的美国商品征收 16 亿美元关税。（彭博社/6 月 22 日）



中国对美投资骤降九成，或继续趋冷

6 月 20 日，美国咨询机构荣鼎咨询（Rhodium Group）发布报告，2018 年前 5 个月，中国对美国展开的并购和绿地投资等直接投资金额仅 18 亿美元，与 2017 年同期相比，大幅下降超过 90%，为过去七年来最低水平。如果再算上今年中资在美退出的投资，今年前 5 个月，中国对美直接投资净值是负 78 亿美元。发布的数据引发市场对中美经贸关系前景

的忧虑。今年以来，中美贸易摩擦升级，中国企业赴美投资面临更严格的审查，这将令中美两国已经放缓的双边投资雪上加霜。荣鼎咨询报告指出，中国投资者正面临来自美国方面的两大政策变动：美国国会正通过外国在美投资委员会（CFIUS）来扩大国家安全投资审查制度，特朗普政府则在通过“301调查”来对中国企业赴美投资设限。至于未来的前景，报告认为，考虑到美国即将出台的政策，中国企业赴美投资短期内将继续趋冷。在中国扩大对外开放，推进“一带一路”倡议的背景下，欧洲、“一带一路”、非洲将成为未来中国企业对外投资的重点方向。（凤凰国际/6月22日）



新西兰与欧盟正式启动自贸谈判

6月21日，新西兰贸易与出口增长部长戴维·帕克与欧盟贸易委员马尔姆斯特伦就双边自由贸易协定正式开启对话。帕克在一份声明中表示，启动这一谈判在新西兰与欧盟的经贸关系当中具有“里程碑式的意义”。他相信，一项全面的、高质量的自贸协定将令新西兰和欧盟双方受益，首轮对话与协商将于七月在比利时首都布鲁塞尔举行。帕克称，欧盟是新西兰最大的经贸伙伴之一，双方历史同源、

文化与价值观接近,但“当前在贸易方面互相歧视”,不过这一现状很快将得以改善。新西兰地处南太平洋,是全球最大的乳制品出口国,一直以贸易立国,积极寻求与其他国家和地区拓展贸易。(新华网/6月22日)



中企承建乌干达首条高速公路通车

近日,由中国交建承建的乌干达坎帕拉-恩德培机场高速公路项目正式通车。中央政治局常委、全国政协主席汪洋,乌干达总统穆塞韦尼、总理鲁贡达共同参加通车典礼。坎帕拉-恩德培机场高速公路项目是连接乌干达首都坎帕拉至恩德培机场的收费高速公路,全长 36.94 公里,按照双向四车道高速公路设计,采用中国规范和标准建造,是乌干达境内第一条高速公路。高速公路通车后,首都坎帕拉至恩德培的交通时间由 2 小时缩短到 40 分钟,极大改善首都及周边交通状况,促进了周边分散的经济活动向首都中央商务区集中,为今后基础设施建设和运营管理提供了新模式。(新华网/6月22日)



美国企业对涉华插座盖板提起 337 调查申请

6月20日,美国 SnapPower 公司依据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请,指控对美出口、在美进口或是在美销售的插座盖板 (Certain Powered Cover Plates) 侵犯其专利权,请求美国国际贸易委员会发布普遍排除令及禁止令。深圳市超明维电子有限公司、中山市爱普华德照明有限公司等 6 家中国企业为列名被告。(商务部贸易救济调查局/6月22日)



印尼对原产中国和越南的彩涂钢征收反倾销税

印度尼西亚反倾销委员会 (KADI) 宣布对从越南和中国进口的彩涂钢板实施反倾销措施。KADI 裁定认为从越南进口的钢板进口到印尼市场的比例在 12.01%至 28.49%之间,对国内钢铁行业造成重大损害。根据这一结论,印尼贸易安全委员会 (KPPI) 建议对越南彩钢产品实施为期五年的反倾销措施。KADI 于 2016 年 12 月 23 日发起对越南彩涂钢反倾销调查,涉案产品 HS 编码为 7210.70.70.00, 7212.40.10.00 和 7212.40.20.00。KADI 表示,从 2015 年 7 月至 2016 年 6 月,印度尼西亚进口了 22.4 万吨彩涂钢,其中 19.6 万吨来自越南和中国,占该

国钢材进口总量的 87.5%。(中国贸易救济信息网/6
月 22 日)